

重庆市沙坪坝区商务委员会

重庆市沙坪坝区商务委员会 关于区政协十五届第三次会议第 207 号提案 办理情况的复函

杨邦维委员：

你提出的《关于建立政府支持投入定期评估机制的建议的提案》（第 207 号）收悉。经与区经信委、工投公司、国际物流枢纽公司共同研究办理，现将办理情况答复如下：

一、招商引资投入产出评估模式现状

目前，我区招商引资投入产出情况的评估模式为：根据实际工作需要，由区招商中心办公室总牵头，各招商单位负主体责任，区税务局、区财政局等职能部门提供数据支撑，不定时对相关信息（主要内容为：协议中扶持政策条款、具体考核指标、指标完成情况、扶持资金兑现情况等）进行统计、汇总、分析。通过“一张表”形式全面综合反映企业所享受扶持政策及实际经济贡献情况，做到表里有数、心中有数。

据统计，招商引资项目在 2023 年合计产生全口径税收贡献 30.5 亿元，估算实现区级经济贡献 5.2 亿元。2023 年由区投促局



扫描全能王 创建

牵头组织产业扶持评审 4 次，涉及招商引资项目 15 个，共计支付产业扶持资金 1.1 亿元。综合计算，2023 年招商企业为我区实现经济贡献净盈余 4.1 亿元。

二、现行模式存在的不足

一是“招”“落”存在脱节情况。由于招商前端可能存在对市场前景、项目预期、运营风险的预测、把控不到位，可能导致项目在实际履行的过程中出现偏差，导致后期风险叠加。

二是预警性功能需要加强。各招商单位主体责任意识不浓，企业服务主动性不强，积极性不够。仅仅在工作需要时被动搜集相关信息，往往无法第一时间发现项目风险的存在，风险预警滞后。

三是处置方式、手段有限。对产出评估不达标的项目通常是采取协商洽谈、仲裁、司法诉讼等常规方式，其他“柔性”处置办法尝试不多。

三、建立评估机制的工作要点

（一）建章立制，强化跟踪预警

为进一步规范全区招商引资政府支持投入定期评估工作，首先需要从制度上进行保障，出台专门的工作方案，明确牵头单位统筹推进，明确招商单位的主体责任和职能部门的具体工作职责，明确具体工作时序进度和责任人员，建立“一张表”工作台账。

压实各招商主体单位责任，加强项目经济运营分析，明确要求各招商单位专设企业服务岗，对所招引企业的产值、营收、税



扫描全能王 创建

收等情况投入产出进行动态监测分析，定期向招商中心办公室出具招商企业经济运营分析报告。加强风险防控预警，对监测发现的异常情况要重点关注，对可能出现或者已经出现投入产出“倒挂”的情况要立刻上报，做到早发现早处理。

（二）动态调整，合理分配资源

为最大程度发挥财政资金的效用，增强招商引资政策的引导性，将结合国家产业发展趋势与我区产业发展实际需要，适时调整政府支持投入重点方向。对回报高、前景好的行业或企业，在综合审慎评估的基础上，可适当追加扶持，助力企业做大做强；对收益不高、路径不清、前景不明的行业或企业，要严格考核打表，必要时可暂停扶持、追回已扶持资金。

（三）加强监督，严格违约追责

实行“亩产论英雄”，区分项目空间需求类型、细分各个行业类型制定不同招商门槛。在对赌条款中，明确约定企业方的贡献指标、考核周期、考核方式、违约责任，最大程度减少政府风险，防止企业“吃完政策就跑路”。

对已经预警的有风险项目履行情况进行全面评估，切实找准项目症结所在，并有针对性制定化解方案，督促投资方严格按照投资协议约定事项履约。对因不可抗力因素而达不到协议约定的投资强度、建设工期、经营收入、经济贡献等条件的项目，可要求投资方限期整改；限期整改不达标的，按协议约定及时调整优惠政策。对无特殊原因拒不履行行协议约定的，应负责依法追究



扫描全能王 创建

其违约责任。

此复函已经青宇主任审签。对以上答复你有什么意见，请通过填写回执及时反馈区政协提案办和区政府办督查室。

单位负责人签字：

陈秋频

联系人：陈秋频

联系电话：1300



扫描全能王 创建